

四名卖肾男子被解救，有两人正在医院接受治疗

# 他们为何走上卖肾之路

本报记者 王尚磊

为了几万块钱，竟不得已走上卖肾之路。11月2日，聊城警方解救出四名卖肾男子（本报11月3日A05版报道）。他们为何要卖肾？又是怎样卖掉的？本报记者独家采访了两名正在医院治疗的卖肾男子，他们讲述了令人后怕的卖肾经过。



## 手术前路上被中介蒙住双眼

4日下午，在聊城市人民医院的病床上，张明（化名）和戴磊（化名）正在为刚做的傻事后悔不已。他们两人分别在两天前和一天前各卖掉了身上的一个肾，由于手术带来的伤痛，两人只能躺在病床上，时而盯着天花板发呆。

张明在11月1日被中介取走了右侧的肾，戴磊则是11月2日上午被取走了左侧的肾。稍微一个转身，伤口带来的疼痛都会

让他们两个眉头紧锁。

张明是江苏连云港人，今年25岁，还没结婚。11月2日他被警方解救后，为了不让父母担心，不愿让医院通知他的家人。

戴磊说，他今年32岁，老家是山东潍坊高密人，没有结婚，父母都已经不在人世了，没有亲人，一直在外地打工。戴磊和张明卖肾的目的都是一样的：急需要用钱。

戴磊说，他和张明都

是从网上看到的卖肾信息，也是坐车到的济南火车站和中介见面。

“中介开着一辆黑色轿车，把我从小旅馆里接出来，给我蒙住眼睛。”戴磊说，中介用眼罩蒙住他的眼，他坐在车后座上，中介不让他乱看，这是规矩。

戴磊说，轿车带着他去“手术室”。“趁中介不注意，我动了一下眼罩。”戴磊说，他通过缝隙看到车子驶过黄河大桥。

## 上了手术台想反悔但来不及了

走卖肾这条路，戴磊思考了很长时间，坐上轿车的一刹那，他心里就有些后悔了，他想退缩，但他把这种想法压了下去。轿车走了一个多小时，他又偷偷动了一下眼罩。“我看到‘手术室’是在一个二层楼上。”戴磊说，他被领到二楼的一个房间里，听到有四五个人进来，有人给他打麻药的时候，他想反悔的想法越来越强烈，但麻药让他昏睡了过去。

“欠朋友钱，到期了不好。”激动时戴磊用潍坊方言讲述他的遭遇。戴磊说，他收到的钱只有两

万五千元，有点低。戴磊说，他有驾驶证，他的愿望是卖肾后把欠的钱还上，去给人当司机，干点轻快的活。

张明不愿让家人知道他卖肾的愿望没有实现，警方通知了他的父母。张明的父亲从黑龙江打工的工厂里连夜乘车赶到了聊城市人民医院。

出于对儿子的疼爱，张明的父亲没有当着儿子的面说一句责备的话。“这就是无知啊。”张明的父亲对记者说，他想让儿子早点康复起来，一起回老家。面对父亲，张明更是感到后悔，他说，他收到中介三

万多元。

“欠了银行的钱。”张明的父亲说，张明在上海打工，有一张能透支的信用卡，欠了银行的钱，才偷偷瞒着家里人卖肾。“后悔来不及了，说什么也来不及了。”张明的父亲说，张明的母亲得知这件事情后在家里一直哭。

聊城市人民医院泌尿外科的医护人员介绍，11月2日，聊城警方共送来四名卖肾的青年，其中包括张明和戴磊。医护人员介绍，另外两名卖肾青年年龄分别为21岁和23岁，经过警方取证、医院治疗后，已经出院了。

## 术后被安置在潮湿的出租房

躺在病床上的戴磊正想出院后该去哪里。戴磊说，卖肾前，他不完全相信中介“割掉一个肾没事”的说法，他跑到一家医院还咨询了医生，从网上了解了很多关于肾脏移植的资料，来和中介见面的路上心里一直很忐忑。

“警察找到我，我很庆幸，养病的屋没法住人。”戴磊说，11月2日下午，他刚被人拉到聊城开发区的出租屋内，警察就找到了他。路上都是被蒙着眼睛，戴磊也不明

白怎么就到了聊城，更不知道手术地点是哪里，他只知道中介带他去济南火车站附近的一辆献血车上测过血型。

和戴磊的遭遇一样，张明在济南下火车后也是被中介安排到一家小旅馆里，也不知道在哪做的手术，怎么来到的聊城。

“屋里很潮，很大的刺鼻味。”戴磊说，在出租屋内，他身上盖有被子，但他感到很冷，屋里的环境很不好。记者获悉，11月2日下午，急诊医生和民警在



卖掉一个肾后，戴磊伤口出现渗血，目前需要靠导尿管排尿。 本报记者 王尚磊 摄

○相关链接

## 买卖人体器官，违法！



张明躺在病床上，他的父亲一脸愁容。 本报记者 王尚磊 摄

记者了解到，卫生部下发的《人体器官移植技术临床应用管理暂行规定》第二十七条规定，人体器官不得买卖。医疗机构进行活体器官摘取前，应当由本医疗机构人体器官移植技术临床应用与伦理委员会主持听证，邀请医学、法学、伦理学、社会学等方面专家和活体器官捐赠者本人及其家属参加，确认符合法律、法规和医学伦理学原则，是活体器官捐赠者本人真实意愿、无买卖人体器官或者变相买卖人体器官后，方可进行活体器官移植。

医生介绍，人体只有一个肾脏可以承担起体内代谢废物排泄的需要，但需定期检查尿常规和肾功能情况及B超，增强体质，避免干重活劳累，避免应用肾损害的药物。

本报记者 王尚磊



## 2013年齐鲁晚报小记者火爆招募中



### 招募条件

齐鲁晚报小记者继续招募，全市中小学在校生凡口才好、热爱写作、身体健康、乐于参加各类实践活动者均可报名，录取后由齐鲁晚报小记者团统一颁发小记者证。中小学生可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名，小报童可凭暑期营销秀胸牌及照片报名。

报名热线：0635-8451234 8277092

报名地址：兴华西路93号齐鲁晚报今日聊城编辑部（兴华路与向阳路交界口西北角）